Priklad 2017.3 Nacitajte data (ak treba, nainstalujte kniznicu datasets):

library (datasets); y <- window(sunspot.year, start=1950)

library(datasets)
y <- ts(freeny$y)
plot(y)

Priklad 5 (10 bodov): ndjdenie procesu s danou vlastnostou

Uved'te priklad procesov s danymi vlastnostami, vietky procesy musia byt uvedené s konkrétnymi
éiselnymi hodnotami parametrov. Ak nie je povedané inak, proces musi byt stacionidrny. Pre kazdy
proces dokézte stacionaritu a Ze mi pozadovami vlastnost.

(a) Proces so spektrom, ktoré ma v kazdom bode hodnotu vigsiu ako 2024.
(b) Invertovatelny ARMA(1,1) proces s disperziou 2024.

(c) Proces, pre ktory sa PACF rddu 20 rovn4 0,24.

(d) GARCH(2,2) proces pre disperziu Sumu.

(e) AR proces, ktorého ACF radu 2 je kladnd a ACF rddu 4 je zdporna.

Hodnotenie pre kaZdy proces: 2 body za sprdvnu odpoved a sprdvne zdévodnenie; 1 bod za dobrif
pristup, neiplny dékaz vlastnosti a pod.; za wvedenie procesu bez zddvodnenia je (1 bodov.

Priklad 5 (10 bodov): ndjdenie procesu s danou vlastnostou

Uved'te priklad procesov s danymi vlastnostami, vietky procesy musia byt uvedené s konkrétnymi
éiselnymi hodnotami parametrov. Ak nie je povedané inak, proces musi byt staciondrny. Pre kazdy
proces dokdzte stacionaritu a 7e ma pozadovani vlastnost.

(a) Proces so spektrom konStantne rovnym 2024.

(b) Proces, ktorého stredna hodnota aj disperzia sa rovna 2024.
(¢) Sezdénny proces SARIMA(2,0,0) x (2,0,0)4.

(d) Proces, pre ktory je ACF radu 2 viicsia ako ACF radu 4.

(e) AR proces, ktorého ACF rddu 2 je zdpornd a ACF ridu 4 je kladna.

Hodnotenie pre kazdij proces: 2 body za sprdvnu odpoved’ a sprdvne zdévodnenie; 1 bod za dobrij
pristup, neiplnyg dokaz vlastnosti a pod.; za wvedenie procesu bez zdovodnenia je (1 bodov.

Priklad 5 (10 bodov): ndjdenie procesu s danou vlastnostou

Uved'te priklad procesov s danymi vlastnostami, vietky procesy musia byt uvedené s konkrétnymi
éiselnymi hodnotami parametrov. Ak nie je povedané inak, proces mus{ byt staciondrny. Pre kazdy
proces dokdzte stacionaritu a ze ma pozadovani vlastnost.

(a) Proces, ktorého maximalna hodnota PACF sa rovna %.
(b) AR(3) proces, ktorého stredni hodnota rovna 2024.

(c) Sezémny proces SARIMA(1,0,1) x (2,0,0)4.

(d) Proces, pre ktory je PACF radu 2 rovnakd ako PACF radu 3.

(e) Proces, ktorého ACF rddu 1 je mulovd, ale ACF radu 12 je nenulovi.

Hodnotenie pre kazdij proces: 2 body za sprdvnu odpoved a sprdvne zdévodnenie; 1 bod za dobrij
pristup, neiplng dokaz vlastnosti a pod.; za uvedenie procesu bez zdévodnenia je (0 bodov.






